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МОДЕЛЬ ПОТРІЙНОЇ СПІРАЛІ ЯК МЕХАНІЗМ 
РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ УКРАЇНИ

Лопушинська О.В.,
аспірант кафедри менеджменту,

Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава, Україна

Особливий інтерес для національної економіки в цілому представляє 
вивчення і критичне осмислення роботи моделі потрійної спіралі. Зокрема, 
доцільно виявити можливість застосування її концептуальних основ в 
хлді реалізації концепції ресурсозберігаючого розвитку агропромислових 
підприємств України.

Модель потрійної спіралі, розроблена Г. Іцковіцем і Л. Лейдесдорфом, 
полягає в тісній взаємодії вищих навчальних закладів і наукових установ, влади 
і бізнесу. Вона відіграє ключову роль в інноваційному розвитку суспільства, 
функціонування якого будується на знаннях. Основними рисами моделі є 
еволюціонізм, відкритість, зростаюче значення горизонтальних зв’язків, 
пріоритет нематеріальних цінностей. Це зумовило увагу світової інноваційної 
спільноти до моделі потрійної спіралі як однієї з найбільш перспективних 
організаційних систем.

Модель потрійної спіралі - це не тільки модель національної політики в 
області інновацій. Це модель регіонального розвитку за різними напрямами, 
в тому числі і ресурсозберігаючим, що дозволяє використовувати її 
концептуальні положення для виявлення можливостей удосконалення 
менеджменту ресурсозбереження підприємств агропродовольчої сфери. 

В рамках моделі потрійної спіралі обгрунтовано, що хоча всі три основні 
інституційні сфери (держава, бізнес, заклади вищої освіти) мають свої традиційні 
місії, але в суспільстві, заснованому на знаннях, вони починають грати нову 
роль, виконуючи функції інших інституціональних сфер. При цьому шляху 
еволюції організаційних інституційних форм для досягнення збалансованої 
взаємодії інституційних сфер значно розрізняються в різних країнах [1]. 

Для української система освіти, що має значний науковий потенціал, існує 
реальна можливість вийти на лідируючі позиції, незважаючи на те, що поточний 
стан науково-освітнього середовища не можна визнати оптимальним. Світова 
практика доводить, що однією з найбільш ефективних схем самоорганізації і 
еволюції національних інноваційних (в тому числі і ресурсозберігаючих) систем 
через розвиток університетської та академічної науки, економіки, підприємництва 
і держави є успішне використання моделі потрійної спіралі. Держава, заклади 
вищої освіти та бізнес мають різні джерела капіталізації знань [2]. 

Взаємодія інституціональних сфер наукової спільноти, промисловості 
і державної влади в умовах виконання як своїх базових функцій, так і 


